



**Российская Федерация
Новгородская область
Администрация Чудовского муниципального района**

Районная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 81

от 19.10.2023

г. Чудово, ул. Некрасова, д. 24-а
Актовый зал

**Об итогах комплексной межведомственной профилактической
операции «Подросток» на территории района
в 2023 году**

Районная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Чудовского муниципального района Новгородской области в составе: председательствующего: заместителя председателя районной комиссии Даниловой Е.В. – заместителя председателя комитета образования Администрации Чудовского муниципального района ответственного секретаря Хомутовой Н.А. членов комиссии: Елькиной Т.Е., Ефимовой Н.Е., Копыловой Н.А., Кузнецовой И.Г., Кузнецовой Н.Ю., Кузнецовой О.О., Кумачевой Л.С., Кусковой Т.С., Майоровой Е.А., Матвеевой Я.С., Морозовой И.Ф., Шеремета Н.Г. с участием пом. прокурора Леденевой Я.А. на очередном заседании комиссии 19 октября 2023 года рассмотрела аналитическую информацию, подготовленную ответственным секретарем районной комиссии Н.А. Хомутовой о проведении межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» в период с 15 мая 2023 года по 01 октября 2023 года на территории района.

Установила:

Межведомственная комплексная профилактическая операция «Подросток», проходила на территории Чудовского района в период с 15 мая по 01 октября 2023 года в соответствии с постановлением Администрации

Чудовского муниципального района от 05.04.2023 г. за № 454 в целях повышения эффективности работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, устранения причин и условий, им способствующих, а также защиты прав и законных интересов детей, и во исполнение п.5.3 постановления областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Правительства Новгородской области от 02.12.2022 № 11.

Деятельность по подготовке и проведению операции «Подросток-2019» осуществлялась при соблюдении обеспечения прав несовершеннолетних и защиты их законных интересов. Предпринимались необходимые направления комплексных профилактических мер на все категории детей и подростков, оказавшихся вне социальных связей.

Комиссия отмечает, что в целом операция способствовала активизации профилактической работы среди несовершеннолетних, максимальному обеспечению социальной справедливости и законных интересов подростков, повышению эффективности работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, устранению причин и условий им способствующих, а также защите прав и законных интересов детей и подростков.

Мероприятия, проводимые в ходе комплексной профилактической операции, строились согласно плану работы, разработанного Рабочей группой, в состав которой входили представители органов управления образованием, здравоохранения, социальной защиты населения, внутренних дел, уголовно-исполнительной инспекции, службы занятости населения, комитета по делам молодежи, культуры и спорта района, прокуратуры, средств массовой информации.

В период проведения операции были задействованы специалисты органов и учреждений системы профилактики, из них представителей органов исполнительной власти и местного самоуправления – 22 человека, сотрудников подразделений и служб органов внутренних дел – 5 человек, и 2 представителя общественных и религиозных объединений.

Операция проходила по десяти направлениям: «Дорога», «Семья», «Каникулы», «Занятость», «Выпускники», «Здоровье», «Безнадзорные дети», «Группа», «Школа», «Итоги».

Решались вопросы, связанные с правонарушениями, направленными против семьи и несовершеннолетних. В ходе проведения операции «Подросток» проводились рейды по проверке мест сбора подростков в подвалах, теплотрассах, вокзале, рынке, в подъездах жилых домов.

На период проведения операции спланирована работа с педагогическими коллективами по организации профилактических мероприятий на уроках, классных часах, во внеклассной работе.

Проведена проверка образовательных организаций на наличие информации для несовершеннолетних и их родителей об оказании социальной, психологической и иной помощи, в том числе и экстренной. В ходе проверки установлено, что во всех общеобразовательных организациях Чудовского муниципального района оформлены информационные стенды,

где представлена вся необходимая наглядная информация для несовершеннолетних и их родителей об оказании социальной, психологической и иной помощи, в том числе экстренной. Так же на первых организационных родительских собраниях с этой информацией ознакомлена родительская общественность, на классных часах – учащиеся общеобразовательных организаций, данная информация включена в школьный дневник (МАОУ «Гимназия «Логос») и вклеены памятки в школьные дневники (МАОУ «СОШ № 1 им. Н.А.Некрасова», МАОУ «СОШ № 4»).

Во исполнение постановления Администрации Чудовского муниципального района «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей, проживающих на территории Чудовского муниципального района, в 2023 году в каникулярное время», все государственные структуры, расположенными на территории Чудовского муниципального района и задействованные в организации летнего отдыха и оздоровления детей и подростков, в каникулярное время провели работу по отдыху и оздоровлению детей.

Дети и подростки были задействованы в различных формах отдыха и оздоровления, в том числе несовершеннолетние, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

Организован отдых в загородных оздоровительных лагерях, расположенных на территории Новгородской области, из них подростки из категории детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и состоящие на учете в районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Комитетом образования Администрации Чудовского муниципального района приобретались путевки для отдыха детей в загородных оздоровительных лагерях Новгородской области. На эту услугу выделялись средства муниципального бюджета.

Областным автономным учреждением социального обслуживания «Чудовский комплексный центр социального обслуживания населения» направлялись на оздоровление и отдых дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

С целью создания условий для отдыха и рационального использования каникулярного времени детей и подростков, формирования у них общей культуры и навыков здорового образа жизни, в летний период 2023 года на территории муниципального района была организована деятельность детских оздоровительных лагерей дневного пребывания на базе образовательных учреждений района, на базе учреждений дополнительного образования, на базе учреждения по работе с молодежью МБУ «Молодежный центр «Диалог».

Были разработаны программы, согласно которым выстраивалась деятельность лагеря. В соответствии с программами и планами работы лагерей, в лагерях проведены разнообразные мероприятия, направленные на развитие творческих способностей, физического здоровья воспитанников, коммуникативных навыков, патриотическое воспитание. Используются

эффективные формы и методы работы, учитывались возрастные и индивидуальные особенности детей.

Перед началом работы, все лагеря получили разрешение Межведомственной комиссии на открытие. Работники лагерей, вожатые и участники трудовых бригад прошли гигиеническое обучение и медицинские осмотры. Все базы, на которых располагались лагеря, прошли дератизацию. Режимы дня лагерей, меню согласованы с территориальным отделом управления Федеральной службы Роспотребнадзора по Новгородской области в Маловишерском районе на соответствие гигиеническим требованиям.

В каникулярный период на территории Чудовского муниципального района функционировали летние площадки, открытые учреждениями культуры и спорта, ОАУСО «Чудовский комплексный центр социального обслуживания населения» и МБУ «Молодежный центр «Диалог», на которых отдыхали дети и подростки, в том числе из категории лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Воспитанники отделения социального приюта для детей и подростков ОАУСО «Чудовский КЦСО» приняли участие в телемосте «Баланс доверия», который проводился Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, с целью популяризации детского телефона доверия, а также в конкурсе рисунков: «Твой друг – Телефон Доверия».

В рамках работы межведомственной службы «Скорая семейная помощь» в период с 15.05.23 г. по 01.10.23 г. специалистами Центра совместно со специалистами других служб профилактики осуществлялись рейды в сельские поселения и отдаленные районы города, в ходе которых обследовались семьи с детьми, состоящими на учете в органах системы профилактики безнадзорности и на социальном обслуживании и социальном сопровождении в ОАУСО «Чудовский КЦСО» (в том числе все семьи, находящиеся в социально-опасном положении). Также специалистами Центра посещались семьи, находящиеся на патронатном учете, с целью обследования жилищно-бытовых условий проживания, исполнения родителями обязанностей по воспитанию и содержанию детей, профилактики правонарушений.

В августе-сентябре 2023 года были проведены обследования семей на предмет готовности к новому учебному году. Во время каждого посещения проводились индивидуальные профилактические беседы со всеми членами семьи, родителями и несовершеннолетними, о здоровом образе жизни, направленные на профилактику алкоголизма, наркомании, формирование ответственного отношения к своему физическому, психическому здоровью.

Сотрудники Центра приняли участие в акции «Дети и окна», проводимой по инициативе уполномоченного по правам ребенка в Новгородской области, и в работе по профилактике пожаров: специалисты Центра инструктировали родителей несовершеннолетних на базе учреждения с выдачей памяток, а также выезжали в социально неблагополучные семьи вместе с представителем МЧС. Кроме того, были размещены

информационные материалы на странице учреждения в социальной сети «В Контакте».

В период проведения операции «Подросток» специалистами Центра продолжалась индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетними, находящимися в конфликте с законом, в т.ч. с подростками, находящимися в социально опасном положении.

В период с 15 мая по 01 октября 2023 г. в социальные приюты Новгородской области по различным причинам было устроено 10 несовершеннолетних.

В период проведения операции «Подросток» социальная помощь (путевки в ДОЛ, благотворительная помощь в виде продуктовых наборов и школьных принадлежностей, социальный транспорт, участие в мероприятиях, консультации) была оказана 139 семьям, в том числе 115 несовершеннолетним, находящимся в трудной жизненной ситуации.

В рамках мероприятий по совершенствованию деятельности по оказанию помощи детям и подросткам в случаях жестокого обращения в ОАУСО «Чудовский КСЦО» работает служба «Почта доверия», установлен ящик для приема информации о жестком обращении с детьми, также работает электронный ящик доверия на электронном адресе pochta_doveriya53@mail.ru, а также служба «Горячая линия», на которую граждане могут звонить по любым вопросам, связанным с нарушением прав детей, в т.ч. при выявлении фактов жестокого обращения. За период проведения комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток» обращения в службу «Горячая линия» и на электронный ящик доверия не поступали.

Информация о ходе операции «Подросток» и вопросы, связанные с профилактикой алкоголизма и наркомании, токсикомании, летнего труда и отдыха освещались на страницах районной газеты «Родина», на канале Чудовского ТВ «53 регион», в учреждениях и организациях, в социальных сетях Интернет на страницах «В Контакте». Специалистами заинтересованных ведомств, органов и учреждений служб системы профилактики было организовано 56 выступлений и публикаций.

Комиссия постановила:

1. Принять итоговую информацию о проведении межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» на территории Чудовского муниципального района к сведению.

2. Признать работу органов и учреждений системы профилактики района в проведении межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» на территории района удовлетворительной.

3. Считать целесообразным проведение межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» на территории Чудовского муниципального района в 2024 году.

4. Руководителям: отдела министерства внутренних дел России по Чудовскому району; *комитетов*: образования; культуры, спорта и архивного

дела; отделу по работе с молодежью и межнациональным отношениям Администрации Чудовского муниципального района, ОАУСО «Чудовский комплексный центр социального обслуживания населения», отделению ДПО № 2 с дневным стационаром ГОБУЗ НОНД «Катарсис» в г. Чудово; ГОБУЗ «Чудовская ЦРБ», ГОКУ «Отдел занятости населения» Чудовского района; Маловишерскому межмуниципальному филиалу ФКУ УИИ УФСИН России по Новгородской области, Главам сельских поселений Чудовского района:

4.1. Направить в адрес районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав свои предложения о проведении операции «Подросток» на территории района в 2024 году для разработки рабочей группой совместного плана работы в срок до 15 марта 2024 года.

**Заместитель председателя
районной комиссии
по делам несовершеннолетних
и защите их прав**

Е.В. Данилова